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Hirdetések e Ugmérsékeltebb árBtaniiitt mellet vételnek fe

Csak a hazait pártoljuk !
Debreczen jul. 25.

A magyar sajtó nemsokára jubilálhat. 
Emlékünnepet rendezhet, hogy ide s tova 
10 esztendeje már annak, mi szerint ki 
adta a jelszót : „csak a hazai“ pártolá­
sára. Csak azt nem tudom, hogy a sajtó 
aital rendezendő jubiláris ünnepen kik 
lesznek a meghívottak, illetőleg az örvtn- 
dezők.

Sejtelmem sincs, hogy hány hazai 
iparos, gyáros köszönheti a sajtó által 
inditott akcziónak üzlete fellendülőiét.

Mi egyszerű emberek csak azt látjuk, 
hogy a magyar iparos ma már nagyon 
szép munkákat produkál. Az ezredéves 
kiállításon pedig elállóit szemünk, szánk, 
s kezeinket összekulcsolva hála imákat 
zengedeztünk a magyar ipar diadaláért,

Azt is olvassuk a hírlapokból, hogy 
derék iparosaink a párisi világkiállításon 
a nemzetközi versenyen dicsőséget szerez­
tek a magyar névnek, s gyárosainkkal 
egyetemben osztozkodtak a győzelem ba­
bérán.

És még is azt kell látnunk, hogy 
olyan kézművesek, kisiparosok, a kik még 
egy évtizeddel ezelőtt anyagi jóllétnek ör­
vendeztek, ma már koldusbottal kezükben 
alamizsnáért esedeznek.

Megrendülve olvassuk a hirt, hogy

gyáraink meglehetős százaléka, melyek 
még a millenáris kiállításon a külfölddel 
való verseny képességünkről állítottak ki 
bizonyítványt, a csőd, a bukás szélén 
vannak.

A kereskedések rakva vannak idegen 
árukkal. Hiányzik onnan a magyar gyár­
nak produktuma. Ha a magyar kéz, a 
magyar gyár produktumát kérjük, keres­
kedőink jóízűen mosolyognak naivitásunkon.

„Kérem alássan !“ ,Ha mi hazait tar- 
'tunk, felkopik az állunk. Ujjainkon meg­
számlálhatjuk. hogy hány embernek tet­
szik a szövet, ha az nem angol, a csipke,

mosolygunk a szegény magyar iparos erői 
ködésén.

Csak szánkkal vagyunk jó hazafiak 
éppen, mint a minő keresztyének, de tet­
teinkkel, cselekedeteinkkel naponként sze­
génységi bizonyítványt álituuk ki ma­
gunkról.

Hiába énekeljük a „HymnusM és 
„Szózal“-ot, ha az ünnepi disz, mit ma­
gunkra öltöttünk, az idege11, a külföldi ipart 
dicsőíti és nem a magyart.

Éppen igy vagyunk a magyar fürdők­
kel is. A jó Isten hazánkat megáldotta 
gazdag gyógyforrásokkal. — Az orvosi tu­
domány nem ismer olyan betegséget, aha nem brüsszeli, a czipő ba nem karls-, . ,

badi és igy tovább.“ [melyre a hazai fürdő< gyógyerővei, hatás
Zsákba macskát nem áru'ok, meg-: sál ne bírnának, 

vallom, hogy sokáig kétségbe vontam ke i És mégis, mit tapasztalunk? Azt, 
reskedfíink hazafiasságát s abban a nézet- hogy a hazai füldók alkonya bekövetkeze l,

......................... ' A gőz és villamosság korszakában
megszűnt a távolság fogalma. Külföldi für­
dők csendjét a tömegesen kitódulő magyar

ben voltam, hogy üzleti kérdésekben égé 
szén kozmopol ták.

De miután jobban szemügyre vettem 
a dolgot, arra a következtetésre jutottam,i ság veri fel. — Hazai fürdőink népieknek, 
hogy nem bennünk, hanem bennük van — Még a kisebb kaliberű ember is a. 
a hiba. mint beköszönt a nyár, az idegen fürdők

A* luxus démona erősen hálójába ke-'prospektusait forgatja s az ősz kezdetével 
riieit — kicsit és nagyot egyaránt. Nincs j már kész geographus, ismeri Ausztriát., 

'bizalom a hazaiban. Szebbnek, erősebb- Csehországot, kanyargós utaival, hegy- 
5 nek, jobbnak látunk mindent, a mi nem koszoruzta völgyeivel s látta a csehet ott- 
1 i'thon készült. „Ez valódi angol, franczia hon is verklizni.
j német, amerikai avagy holtentot“, y mi De ha megkérdezzük, 1 ogy ja.rt-e a 
’azonnal hypnotizálva vagyunk s jóízűen bérezés Erdélyben. ismeri a borsz^ki> tus"

T
Adélhoz.

Borús egemnek fénylő csillaga,
Te némaajku, büszke szép leány !
E dalt neked, a vég leajzott lantról 
Egy dalt neked, ujjongó!, hangosat.

Vagy még se hangost; Mit kell tudni másnak. 
Hogy szivemben uj verőfény fakadt ’
Hisz nem tudom, hazugság az vagy mámor ? 
Mely könnyen tűnik, hozva ébredést.

Szegény botor, sokszor csalódott szivem 
Minek örülsz i Minek e dobogás 1 
Azért talán, hogy vágyva nézted őtet 
A némaajku szép fehér leányt ‘?!

Nem szóltam semmit — néma epedéssel 
Merültem bűvös két szemedbe ei 
S miként ha oltárlépcsőn állanék 
Szívtam hajadnak édes illatát.

És jobb is igy — ne tudjuk meg soha 
Mit rejteget álezázott közönyünk !
A végzet, mely keresztező utunk 
Könyörtelenül úgyis elszakaszt.

Ualadj tovább tehát megbánás nélkül 
És vidd magaddal ezt a puszta dalt.
Én is megyek, merre utam jelölv 
Bár visszanézek lépteid után.

s talán lesetlennek vélt pillanatban
-Egy könnyet ejtek emlékednek én — ^

Te csak haladj a merre Sorsod biztat 
Hűen megőrzőm én emlékedet.

Maradj nekem mosolygó álomképem 
Meglátogass homályos éjieken.
Oh jöjj ! oh jöjj ! kitárt karokkal várlak 
Es súgd meg titkod akkor énnekem !

Hyllas.

János a tisztiszolga.
A csupaszképü, szeplős sváb fiút volta- 

képen nem is Jánosnak hívták, hanem llanz- 
nak. Ő legalább igy tartottá addig, inig ke­
zébe nem kapta katonáiknál a kemény négy 
szögletes kis papirszeletkét, melyet jó magyar 
Sággal »kopezédulának« neveznek a bakák s 
amelyre szép gömbölyű betűkkel ez a polgári 
név volt föitrva : Buch János.

Kezdetben sokszor eltűnődött az ő egy 
ügyit tudatlanságával ezen, az előtte szokat­
lanul hangzó néven : János ! . . . Vájjon ki 
lehet ez1? . . . O bizonyosan nem. Erről szén 
tül meg volt győződve. Később azután azt 
kezdte magának bebeszélni, hogy itt, ebben 
a kiforditott katonaéletben bizonyosan uj 
keresztnevet is kap az ember, aminthogy 
tényleg kap is néha, csakhogy ezzel nem igen 
szokot eldicsekedni senki.

Ezzel a kétkedő bizonytalansággal szólí­
totta meg egyszer a szomszédját:

— Hogy bivnaK téged ?
— Jung Miklósnak.
- Jung Miklósnak, — mondta és oda 

ment az ágyához, megnézte a fejtábláját, Az­
után olvasni kezdte a nevet ". Jung Miklós . .. 

ja . . . Nikolaus Jung.

Többet nem szólt: levet e csöndesen a 
saját fejtábláját és bement vele a század 
irodába.

— Őrmester ur jelentem alássan ez a 
kopezédula nem jó.

— Miért ‘?
— Mert nem az én nevem Írták rá.
— Hogy, hogy . . . Hát hogy hívnak ?
— Buch Banz.
Az őrmester elmosolyodott és kiküldte 

Buch Hanzot az irodaszobából.
Ez, ez a csöndes butasága mentette 

meg a jámbor svábíiut a további fegyver- 
viseléstől. Az őrmester figyelmébe ajánlta a 
hadnagy urnák, aki alapos megfigyelés után 
szükségesnek tartotta Hanzot a szolgálat ér­
dekében fegyvertelen emberré tenné. Vagy 
lovásznak vagy tisztiszolgának kinevezni, a 
mi körülbelül egyazon foglalkozás. Ló nem 
volt akkoriban a századnál, amely llanz. 
ápolására várakozóit, ennéltogva a hadnagy­
ul' bízta magát Hanzra, aki ettől fogva tény 
leges Jánossá lépett elő János tedd ezt. Já 
nos tedd azt, János eredj ide, János eredj 
oda, igy ment ez ezentúl, sőt még a házban 
a szolgálók is Jánosnak szólították Burch 
Hanzot.

Az élet természetesen igen vidám volt. 
Sokkal kellemesebb, mint azt álmodni merte 
volna valamikor. Beggelenkint az eldobott 
szivarvégekből czigerettát sodort és kikönyö­
kölvén az ablakván az ablakvánkosra, nézte 
a világot, mely nap=ugavas tiszta volt.

Akárcsak János katonaideje. Azonban 
erre nemsokára felleg került. Es kitört a 
zivatar. Fölforgatta tökéletesen az allapo
tokát. . ,

A dolog úgy esett, hogy a hadnagy w -

r :!$: ,1

„l;hi

§’*' i

Will



DEBRECZENI HÍRLAP 1 m 24 im Julius

mint a kereskedő, kitől hizai ipirtermé 
két kérünk.

Ezt én hazaárulásnak tertom. Minden 
jöveceiíiiüuk első forrása a föld.

Ez a kiindulási pont. A haza szent 
földjének ajándékával, kincseivel nem sza­
bad idegen istenek oltárán áldozni.

A haza szentföldjének kincseit mág­
násainkon elkezdve s végezve azokon, ki­
ket a luxus démona hálójába kerített, tus 
nádi, előpataki, a sztojkai, büdöspataki 
fürdőket s vizeiknek a csudával határos

J 3 urak, kik útban vagytok kezetekben 
útitervvel, idegen föld felé térjetek vissza 
ismerjétek meg előbb azt a hazát a mely­
nek göröngyei alatt termett gabonáthk s 
a melynek ára duzzasztja tárcsáitokat. —- 
Maradjatok itthou, járjatok elől jó pél­
dával.

A mit a föld adott nektek, költsétek 
el itthon. Vessetek le magatokról a né 
met sógor által készített iinczerczeigot, s 
öltsétek fel a magyar ipar termékét.

Ne Karlsbadba, hanem a borszéki,LUlUUZkCl a V l^VJixnvrv m. HU ívui.omuu»«, --------
hatását? Mosolyogni fog naivitásunkon,j Iusaádi, eiapataki, sztojkai és büdöspataki 
tőidre hurczolják — ott pazarolják, itthon'fürdúk menjentek, ha mír ismeritek Mehá 
pedig züllésnek, pusztulásnak indul mm- diát, Balaton, és Tátratüredet. 
den. Ez nyílt lázadás, a mi felett gondol-1 Azt mondjátok hogy magyar fürdőre 
kozni érdemes, még ha könnytől is ázik nem mehetek, mert primitívek, hiányzik a 
szemünk. í nyugoti czivilizáczió, kényelem. Hiszen

Milliókra megy azoknak száma, a kik épe” aZ(srt primitívek, mert a magyar föld 
egy egy sirhalmon kívül egy rögöt sem jzsirjit a német, sógornak hordjátok ki, s 
uiondnatnak magukénak a haza szent föld ; ezzei ti magatok élesítitek az ellenség 
léből, mig a felsőbb tízezer dúskál minden hiezében a fegyvert melylyel minket lebun-
? u 1.3 :  Art Lnlrl/ArY^anrLi n i / • i „ l.

miniszterelnök ki kitűnő színben van, bosz- 
szasabban beszélgetett Podmaniezky Frigye 
báró pártelnökkel, Plósz igazságügymiiisW- 
torrel s a párt több tagjával.

= A pánifigymini «tórium uj palotája 1
pénzügyminisztérium leendő palotájának he­
lyén álló kilertcz épületet augusztus hó 5-éa 
kezdik lerombolni. A pénzügyminisztérium 
régi nagy épületébe költöznek át addig, a 
mig az uj palota telépül, a miniszter és ál­
lamtitkár hivatala és ugyanott helyezik el 
az ő elnöki irodájuk tisztviselőit is. Á jelen- 
légi épületekben levő egyéb hivatalokat át­
helyezik a bástyán levő kaszárnyába, melyet 
a pénzügyminisztérium nem régiben váltott 
meg a katonai kincstártól. A bontási mun­
kálatok nyolcz hetet fognak igénybe venni 
és az építkezést úgy tervezik, hogy az uj 
pénzügyminisztérium alapozásának művele­
teit még az idén elvégezzék. Az építkezés 
kivitelére talán már a legközelebbi napok­
ban pályázatot hirdetnek. Az uj miniszteri, 
umi palota költségei négy millió koronába 
varinak előirányozva.

földi gyönyörben és boldogságban.
Ha ez a felső tízezer elhatározná, hogy 

ez évig bár egyetlen fillért, sem költ cl,!

kozni akarnak,
Legyen minden igaz ember jelszava . 

nártoliunk mindent a mi hazai ! De nem-íz évig utu cgjcuicii művi.. -ív-... ----- pariujjuiii —-- - . .
csak a magyar czél érdekében nem látó- csak szóval, hanem tettel cselekedettel is. 
gat más csak hazai fürdőt, nem istápoli Barabás Samu.
sem indirekt úton semmi olyan intézményt 
ami útjában áll hazánk nagyságának s '
ootdogulásának . úgy nem sok idő válasz j — s áll Kilmín min sztereinök_ ma ese 
ána el a nagy Széchényi álmának meg- Rátótra utazik, miután itt a tovarosban ^ósu.ásátó.f „Magyarodig u«m volt,

hanem lesz! j^sa alatt is naponkint elvégzi a folyóügye-
A kinek Isten sokat adott a földi ja. .Ket_ Nemcsak a beérkező aktákat, dolgozza 

vakból, azoknak kötelességévé is teszi, i fej/hanem a miniszterelnökség s belügymi-
hogy adjon azoknak kiknek kevés, vagy ;ni3zterium_ referensei mint eddig, ezután is
épen semmi sem jutott. I ű.lyeíől’^személvcín is’ referáljanak a mi

De nem alamizsna kell az iparosnak, | “f.yJerelnöknek Széli Kálmán miniszterelnök 
hanem munka. A magyar ember alamizs- j k(jlónben tegnap este mégjelent a szabad 
mát nem szeret elfogidui csak véres verej, elvüpártkörben, hogy a nagy meleg daczára 
tének jutalmát. I szépszámban gyűltek össze a képviselők, a

Veszedelemben a magyar 
ezukorkák.

Oebreczen, jul. 24
A magyar czukorgyártást folyton szo­

rongatta az osztrák verseny, a melynek 
egyik hatalmas támasza az osztrák minis- 
terium. Évek óta tart a küzdelem, az imént 
idézett okból túlságosan aránytalan fegyva- 
verekkel, mert a mi czukorgyárosunknai: 
még nincsen támasza.

Az osztrák czukorgyárosokat az átutalás, 
eljárásból kifelejtették, igy azután a magyar 
kincstár minden Ausztriából hozott méter­
mázsa czukorka után 38 koronával károso­
dik, a mit csak a magyar czukorka kivitelé­
vel lehetne a kincstár készpénzben jelent­
kező javára ellensúlyozni.

nak egy kellemes vizitje összekerült a szol j 
gálattal. A kaszárnya iuspekczióssággal, amit: 
huszonnégy órai fölváltással telje-itenek az! 
alantos tisztek. Az nap tehát igen bosszús | 
volt, aminthogy bosszús is lehet minden j 
snájdig tiszt liv, akinek a rézgombos kabá
4 knlííl tómodó A('7ÁűqÍ1 í~i I XT V 1* ZX1 /"» C? I H . 1 ' « «ton belül támadó érzéseit olykor élesíti ja a
szolgálat. ,

Délelőtt mikor hazament behívta Jánost.
János a hadnagv urnák ezen szokatlan ; 

handulatától megrökönyödve." igen szomorúi 
arczczal lépett a szobába. ;

— Parancsoljon, hadnagy ur. .
A hadnagy ur az ablak felé fordulva 

egykedvűen nézte a lakása előtti térség] 
lombos fáit, melyeknek apró leveleit a j 
szél borzolgátta s onnan ideges fölületesség- 
gel mondta:

— Ebédet hozol . . . Útközben fölmész 
Luxékhoz . . . ahová a köpenyemet hoztad 
néha ... és megmondod hogy szolgálatba 
jövök. Érted e, János ! ? . . .

János kurtán rámondta : ja wohl s az­
zal sebtiben kikotródott a szobából.

— Elment.
Amint kiért a tisztiszolga, akkor jutott 

eszébe a hadnagynak, hogy ehadta dolga, 
nem szabályszerűen járt el a kimentéssel, 
írásban kellett, volna tudomására adni ő 
nagyságának, hogy nem mehet el az ebédre. 
Azonban csakhamar megnyugodott, mert a 
levél mégse szó, amaz könnyen fölkeltheti 
a gyanút. Hogyne. Hadnagy, levél, fiatal asz- 
szony . . , Persze, persze . . . Jobb ez igy 
vélte a hadnagy ur, aki mig ezeken jAl tatta 
>>/, eszét, a hírvivő már lent, járt az utczán 
és félrecsapott sapkával, fütyórészve koczo 
goit a gomb-ulczába.

0 nagyságával az előszobában talál-
ku/'U — Kigztihand _ szólt János fönnhan- 
son mint a szolgálatban álló katonaemberek 
szoktak beszélni. — A hadnagy ur azt pa­
rancsolta, hogy nem jöhet el ebédelni, mert 
egy órakor szolgálatba megy és azt paran­
csolta, hogy hozzak neki ebédet.

(j nagysága előbb elkomorodott, azutan 
összébbvgvesztette az ajkait. No lám, ez 
nem rossz, minő szerénytelen . . Egyébként 
máskor is az volt, más dologban is . . .

Bánatos arczczal fordult Jánoshoz :
1 — Mondja meg a hadnagy urnák, hogy
jaen sajnálom ... és . . tiszteltetem. Az 
ebédre pedig vigyázzon, ki ne öntse.

1 János keményen összeütötte a bakancs 
sarkait, tisztelgett és eltávozott. Odahaza még 
rnindi17 igen rossz hangulatban találta a gaz­
dáját. Amint belépett, kedélyes arezot csapva,
jelentette, ., ,,

— Hadnagy ur jelentem alásan, aténs- 
asszony igen sajnálja a hadnagy urat és azt 
parancsolta, hogy tiszteli és hogy vigyázzák 
az ebédre mint a két. szememre.

— Donnerwetter ! . . . Te ostoba, mit 
csináltál VI...

— Hadnagy nr, jelentem alásan, azt 
parancsolja a nacscsága, hogy nagyon saj­
nálja a hadnagy urat — kapkodott a sza­
vakhoz János.

— Dehát te, te bagoly, mondtam én, 
hogv onnan hozz ebédet1? . . Nem a ven­
déglőből parancsoltam !*?-.. No várj, te 
ügyetlen . . . Különben pusztulj a szemem 
elől ...

János gyorsan kitakarodott a szobából, 
a hadnagy ur pedig nagyjából megebédelt.

Egész délután bosszankodott az eset fölött, 
(testálté az ügyefogyolt ember tévedését és 
azon töprengett, hogy tnikép lehetne jóvá 
tenni ezt az ügyetlen tévedést.

Délután, mikor János lehozta a tiszti­
kaszinóból a hadnagy ur tejes kávéját, újra 
összeszidta a bárgyú, svábgyereket. Azután 
maga elé állította és mérgesen a szájába 
rágta:

— Ne, itt van két forint, végy a ezuk- 
rásznál egy «Tisza tortát» és vidd fel ö nagy 
ságához; mondd meg, hogy tiszteltetem . - - 

— Értetted ? ! . . .
— Igenis, hadnagy ur — felelt vissza 

keményen János.
— Kotródj.
így valamennyire mégis viszonozva vélte 

az ebédet.
János elballagot a ezukrászdába s az 

utasításhoz híven megvásárolta a Tisza torták 
Azután felvitte ő nagyságához.

Félóra múlva derült arczczal kopogta­
tott be János az inspekeziós szobába.

— Herein.
Belépett Keményen összeütötíe a csiz- 

masarkokat és vigyorogva jelentette:
— Hadnagy ur jelnntem alásan töm ­

tem a tortát.
— Mit szólt ő nagysága ?
— Semmit. Egy koronát nyomott * 

markomba. — Itt kihúzta a nadrágzsebí'1 
a csengő ezüslpénzt és az alattvalói hőset: 
érzésével vidám hangon tette hozzá:

— Csakhogy én megmondtam ám, hot,- 
ez kevés, mert, négy korona az ára.

És a nép fia, a géppé leli svábgyei « 
katonásan tisztelegve tette le m aszta»» 
négv darab koronát Heeiw

í

De a kb 
jen)be kell jö 
a melyre mos 
trák kormány 
korka gyárnál 
siabást enge 
hogy ez a dij
Magyarország 
hurkáknál lép

, Ä» budi 
konkurrense 
mát túlnyom« 
pezi, üzleti öt 
tek, mindehb 
mány rendki 

A győrs 
szágaan. Hús 
forglamat tér 
képességre t 
tolt szembe 
Ível minőség 
Mind ezt a 
tokkal.

A mag) 
latéból azn< 
éppen úgy k 
lattól az ősz 

Hír szei 
azért ütötték 
mert a több:

Ez bibi 
ti ben a kér 
nak külön ü 
pedig közvet 
a budweisi g 
osztrák kere 
üzleti érzéké 
érzékekkel e 
many, a mel 
pes is. És p« 
melyik mag) 

Kormán 
lonkurrencz 
$ üléssel birn 
és eszközeit 
esetben ma 
külföldi ver; 
kérés nélkü 
zás hatályos 

A több
megmagyan 
kissebb ben 
cziálitását, í 
innen rende 
a legközelel 
szállítási ft: 
nem elég k< 
osztrák taril 
hazánkban i 
kle kivánko 
honosítás n 
lsetné el.

A győi 
követelhető 
suti dijszab 
különösen < 
összes Aus 
hogy a mit 
hozatalon a 
kivitelben.

Olyan 
nem és 1< 
düs és Ia 
íreznek.
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De a kincstári érdekek mellett figye­
lte kell jönnie a gyáripari érdekeknek is, 
s melyre most megint nagyolt ütött az osz­
trák kormány, azáltal, bogy a budweisi czu- 
korka gyárnak rendkívüli olcsó kivételes dij 
szabást engedélyezett azzal a kitöltéssel 
hm ez a díjszabás kedvezmény csupán a 
Magyarországba és Boszniába szállított czu-
kurkáknái lép'érvénybe.

, Á> budweisi gyár legveszedelmesebb 
ionkurrense a magyar czukorkáknak, forgal­
mát túlnyomó részben a magyar piacz ké- 
pezi, üzleti összeköttetései régiek és kiterjed 
tek,’mindehhez most a szemes osztrák Kor 
many rendkívül támogatása járul.

A győrszigeti gyár az első az egész or- 
tzágaan. Húsz évi kitartó munkával országos 
forgómat teremtett, a gyárat előkelő verseny 
képességre emelte, nagy befektetéseket álli- 
lott szembe az osztrák versenynyel, a mely- 
ivei minőség tekintetében sikeresen harczol. 
Mind ezt a maga erejéből, nagy áldoza­
tokkal. . , , ,

A magyar ipaipártolás megmdu't áram­
latéból aznoban a magyar czukoika eddig 
éppen úgy kimaradt, mint a átutalási viszony 
lattól az osztrák czukorka.

Hír szerint a győrszigeti czukorkagyárat 
azért ütötték el a kedvezményes tarifáktól, 
mert a többi gyár nem panaszkodott.

Ez hibás felfogás lenne. Először, mert 
el ben a kérdésben nincs a győrszigeti gyár­
nak külön ügye, hanem országos érdek (és 
pedig közvetlen kincstári érdek) kívánja, hogy 
a budweisi gyár magyar forgalmára féltékeny 
osztrák kereskedelmi miniszter éberségét ás 
üzleti érzékét nagyobb éberséggel és üzleti 
érzékekkel ellensúlyozza a kereskedelmi kor 
many, a melynek ez programja és erre ké­
pes is. És pedig tekintet nélkül arra, hogy 
melyik magyar gyár kívánja.

Kormányunknak szintén Kell az osztrák 
lonkurrenezia fogásairól és fegyvereiről érte 
;$üléssel bírnia, a forgalmi politika törvényeit j 
és eszközeit nemkülönben ismeri. Igen sok j 
esetben maga a kormány figyelmezteti a; 
külföldi versenyre a magyar gyáripart és^ 
kérés nélkül felfegyverzi őket az ellensulyo-j 
zás hatályos eszközeivel.

A többi gyárosok szótlanságát továbbá 
megmagyarázza az a tény, hogy azok üzeme 
kissebb berendezésű, a győrszigeti gyár spe- 
cziálitását, az u. n. selyemczukorkákat ők is 
innen rendelek ; a Schmiedl-gyár ezen fölül 
a legközelebb van a határszélhez, tehát a 
szállítási feltételek innen kedvezőbbek. De 
nem elég kedvezőek arra, hogy a legutóbbi 
osztrák tarifát legyőzhessék. Ha nem lenne 
hazánkban czukorgyár s ha a Schmiedl-czég 
ide kívánkozó külföldi czég lenne, a meg­
honosítás messzemenő kedvezményeit nyer­
hetné el.

A győri gyárnak az egyéb joggal meg­
követelhető állami segítségen kívül olcsó va­
súti díjszabásra van szüksége a belfö’dön, de 
különösen a kiviteli forgalomra, Győrből az 
összes Ausztria felé eső határállomásokig, 
hogy a mit elveszt a kincstár az osztrák be­
hozatalon azt visszanyerje a magyar és győri 
kivitelben.

Olyan egyszerű ez a kívánság, hogy 
nem is lehet akadálya, ha arról Hege 
das és Lukács miniszterek tudomást, sze 
íRiznek.

Hegedűs, a magyar iparpártolás pat- 
ror.usa és Lukács, a magyar kincstár őre. 
Bizonyosan megmentenék a magyar czn 
korkákat.

Romlás a kabátos osztályban.
Debreczen, jut 24.

A úri osztály elfajulásáról sokat Írtak 
és panaszkodtak minden ídíben de oly to 
meges mostanság nem igen kínálkozott anyag 
a társadalom romlottsága fölött sopánkodó 
krónikásnak.

Egy fiskális, aki bankot hamasit, földbir 
tosok akik ugyanezt cselekszik, egy lovag 
miután megszámláhatatlan csalások t köve­
tett el rém ültetés halálugr ással menekül a 
börtön elől egy gróf, akit ugyezen csalók mi 
alt tartóztattak le egy vivémester aki kaució 
kát sikasz'.olt ... de ki tudná hirtelenében 
előszámláni ezuriembereket akikre csak mos 
tanábnn néhány hét óta sült ki, hogy ugyan 
csak mügének már a feg)házra.

Mintha a bűm járványa dühöngene a ka 
bátos osztályban. Mintha a nevelés és iskola 
bizottság megszűnt volna a rosszaság ellen 
való védelem legerősebb bástyája lenni . . .

S milyen lesz milyen legyen az istenadta 
nép midőn' látja, hogy napi ól-napra erő­
sebben pusziit a bűn mételye az urak kö 
zött"?

rügyre azon abajgatnak némely körök, 
hogy vezetni kell a nédnt óvni kell a népet 
mert másképpen eltévelyeg.

És úgy vezetik, úgy agyonközigazgatják 
és adóval agyon sanyargatják. A vezetésre hi 
vatott kabátos osztályban pedig olyan nagy 
az erkölcsi és anyagi pusztulás a milyent 
még nem tapasztaltak a négy folyam hazá­
jában.

Igazi oka e nagy bajnak az, hogy a rend 
szer a mely szerint ezt az országot kormá­
nyozzák, se nem becsüli öreg, se nem fizeti 
meg a becsületes munkát.

Nem a munkásé az érdem, a siker, le­
gyen az akár szellemi munkás, akár kézmű­
ves hanem a kapaszkodóé, a talpnyaló kul­
lancsé.

A ki dolgozik, azt nem becsülik itt és 
nem csoda ha a szittyák hazájában az urak 
nem szeretnek dolgozni.

De élni mégis csak kell s még hozzá 
urasan, finoman. Ezért kell aztan a króni 
káénak napról napra többet Írni úri csalókról 

I csalókról, sikkasztókról bankóhamisitókról és 
1 egyéfcb czégéres firmákról.

A délafrikai háború.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest jul. 24.
Egy franczia újság érdekes táviratokat 

kapott Dél Afrikából. Harcztéri tudósítója 
biztos forrásból, úgy tudja, hogy mialatt az 
angol sajtó napról-napra hirdeti, hogy a bu­
rok leveretése már csak rövid idő kérdése, 
addig Kitchener lord egyre másra békeaján-í 
latokat tesz a buroknak. Azok a béketárgya 
lások, amelyeket Kitchener lord annak idején, 
Bolhával folytatott, korántsem értek véget. Az 
angol fővezér más formában, mások közve­
títésével még egyre tárgyal a burokkal és a 
békét nem annyira a burok, mint inkább az 
angolok óhajtják.

Ez a leleplezés, amennyiben való, ismét 
bizonyítja, hogy az angolok helyzete Dél-Af­
rikában korántsem kedvező. Hiszen jól tud­
ják, hogy a burok függetlenségük árán sem 
egyezkednek, — sem bekét nem kötnek, 
ha tehát mégis tárgyalnak velük az angolok, 
ez annak bizonysága, hogy a burok a barcz- 

1 téren erősek.

Az angol újságok most azt hirdetik, 
hogy az az éjszakai támadás, mely Reitz vá­
rost, az oranjei kormány tagjait és a burok 
irományait az angolok kezébe juttatta : 
fölötte leverő hatást tett a harczoló bu­
rokra.

Ezzel szemben búr forrásból er^dő jelen 
lések azt mondják, hogy a háború sorsára 
az oranjei szabadállam kormány-tagjainak 
elfogatása semmi befolyással sincs. Steyn 
elnök, a háborupárt legkitartóbb, legoda- 
adóbb tagja szabadon van, s mig harczban 
áll, addig Oranje polgárai a burokkal tar. 
tanak.

Bizonyos, hogy csaj ás volt a burok 
ügyére amaz előkelő férfiaknak elfogatása. De 
érte már a búrokat ebben a szomorú küzde­
lemben nem egy csapás és ők nem tágítoi- 
tak. Ha Cronje leverését, annyi hős búr 
fogságbavetését, .faunjaik elpusztulását, fele­
ségeik, gyermekeik megkinzását,el tudták és 
el tudják tűrni: úgy ezt a balszerencsét is el 
fogják viselni.

Az angolok helyzetének veszedelmes 
voltát bizonyltja az a szigorú ellenőrzés is, 
amelynek a harcztérröl érkezett táviratok 
aláv etvik. A burok győzelméről, sikeréről 

szóló táviratok még ma is csak kerülő utón 
érkezhetnek Londonba, ha ugyan odaérnek 
Ellenben az angolok győzelmei szépen kicziv 
kalmazva jelennek meg az angol lapok hasáb­
jain. Nagyon érezhető kezd lenni a dél­
afrikai angol csapatokra az a körülmény, 
hogy túlbuzgóságukban minden farmot, min­
den telepet a hátuk mögött elpusztítottak, 
felégettek.

Most csak fáradságos összeköttetések 
utján ezernyi katona lekötésével képesek a 
csapatok élelmezésére szükséges czikkeket 
megszerezni egyenesen a kikötőkből. A ke­
véssel beérő burok pedig tudnak magukon 
segíteni akár őserdőkben, akár puszta sivata 
goken járjanak is.

Az angol sajtóban most már napok óta 
egyebet sem olvashatni, mint a burok becs­
mérlését. Sértegetik azokat a lelkes idegen 
férfiakat is, akiket a burok igaz ügye arra 
birt, hegy a szabadságukért küzdők táborába 
lépjenek. A jingó sajtó ezekről minduntalan 
úgy emlékezik meg, mint országot-világot járó 
csőcselékről, akik zsoldért harczolnak. Holott 
mindenki tudja, hogy éppen az angolok a 
zsoldos katonák, mert zsoldért küzdenek és 
lelkesedésük is csak addig tart, amig kijár a 
napi zsold.

Lerészegült betörők.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, július 24.
Vakmerő betörő bandát kerítettek kézre 

Módoson vasárnap hajnalban.
A múlt héten négy vándorló legény- 

érkezett Módosra. A Bartos-féle nagykorcsma, 
kocsiszíne alatt húzták meg magukat. Az 
egész napot kártyázással töltötték, csak este 
felé távozlak rövid időre, de azntán vissza­
tértek.

És a négy csavargó egy veszedelmes 
betörő bandát alkotott. Mindenfelé megfordul 
tak, ahol csak sikeres betörésrn volt ki­
látás.

Módoson is az üzleteket tanulmányozták 
ós szombaton éjjel hozzá is fogtak a betörés
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httz. A betörők sikeresen működtek. Este 
11 órától reggel 3 óráig négy üzletet törtek 
íel és pedig Klein Simon fűszer üzletét, Tol­
lák Mór rövidáru kereskedő üzletét, Maigo- 
fies Arzén fűszer és vaskereskedő üz­
letét.

A betörők mindenhol csak a pénzt ke­
resték s első dolguk volt a pénztartó fióko­
kat feltörni s azt kiüríteni. E mellett nem 
mulasztották el, azt, hogy a Klein Simon 
üzletében vendégeskedjenek, hol — mint 
aféle csemegeüzletben — különböző ételek 
és italok állottak rendelkezésükre.

Úgy látszik, hogy már itt leitták magu­
kat, mert mikor a Roth Jakab pálinka üzle­
tét feltörték, már egészen szabadon végezték 
munkájukat, nyitott ajtónál pálinkáztak és 
sorba bontogatták föl a konyakos üve 
geket.

Reggel 4 órakor Róth az üzletébe ment, 
hogy azt fölnyissa Nagy volt azonban a meg 
lepetése, mikor az üzlet ajtót felnyitva a 
négy betörőt meglátta, akik őt is pálinkával 
kínálták, Róth rögtön a városházára futott 
rendőrökért, kik azután elfogták a négy be­
törőt. tizek oly részegek voltak, hogy alig 
tudtak a lábukon áliani.

A négy betörő neve : Princz Adolf, Gisz 
vém Henrik, Büchter Ferencz és Scwartz 
lápót, Mind a négy országszerte körözve van 
különféle betörések miatt.

A betörők a négy üzletből 900 koronát 
vittek el, de a pénzt megtalálták náluk.

i\ A IM II 1 n E K.

Petőfi ünnepély. A Debreezeni tanuló ifjú 
ság kebelében alakiét egyetértés önképzőkör1 
A vámos Pércsi leányiskola termében f. 1901 
évi juhus hó 28 ikan délután 4 órakor ren­
dezendő Petőfi-ünnepélyre mely az érdeklő-i 
dőket tisztelettel meghívja az elnökség. Mű­
sor : 1. Az ünnépélyt megnyitja: Szombathy 
Kálmán 7. o. t, önképzőkör! elnök. 2. Nem 
veti dal Petőfi Sándortól. Szavalja ! Lippe 
Árpád, 7. o. t. 3. Komoly szavalat. Tartja: 
Varga Lajos, 1 ső é, jh. 4. emlékbeszéd. 
Tartja: Szombathy Kálmán, 7. o. t. 5. Ko 
moly szavalat. Tartja Neumann Jenő, 6. o. t. 
ti Elbeszélés. Felolvassa a szerző ; Spitzer Sán 
dór, 5. o. t. 7. Vig szavalat. Előadja: Bán László 
adományokat az Önképzőkör .javára köszö­
nettel fogad és liirlapilag nyugatázza az el­
nökség. A meghívó belépő jegyül szolgál.

— A városi illetek nyilvántartói állás 
Debreczen város illeték nyilvántartói állása 
j. évi július hó 25 én tartandó közgyűlésen 
fog választás utján betöltetni. A Érásznál 
Ferencz lemondása folytán üresedésbe jött 
állásra a főispán ur v méltósága Nánássy 
Miklós nyug, város, a'apitványi pénztárnokot 
Jdéglenesen kinevezte t. évi február 1-én 
azóta Nánássy Miklós ezen állást kötelesség 
tudó pontossággal tölti be.

Nánássy Miklós a négy és fél évvel eze 
lőtt lefolyt általános tisztujitás alkalmával 
önhibáján kívül ment nyugdíjba, a mennyi 
ben a 13 éven át betöltött pénztárnoki állása 
megszűnt.

Nánássy Miklósnak ezen állásra való 
megválasztatása pénzügyi szempontból is elő 
nyös a városra a mennyiben meg válasz ta 
tása esetében az eddig élvezett nyugdíjjá 
vissza marad a város pénztárába.

— Okmányok hitelesítése A közoktatás 
ü ;yl miniszter egyik legújabb rendeletében 
u ásította a tanfelügyelőséget, hogy az orsz.

tanítói nyugdíjintézet tagjai sorába való fel­
vétel, avagy onnan történő nyugdíjazás czél- 
jából benyújtott kérvények mellett csak ere 
deti, vagy közjegyzőileg hitelesített máso - 
latban csatolt okmányokat fogadjanak el s 
csak különös figyelmet érdemlő esetekben, 
p ba a közjegyző az illető lakóhelyétől na­
gyon messze lakik, fogadják el az iskola 
széki elnök hitelesítését, Megjegyezzük, hogy 
tanítói nyugdíjügyekben minden okmány 
bélyegmentes.

— Debreczen a vakokért. A vakokat gyá- 
moliló országos egyletnek több perselye van 
debreezeni üzletekben és irodákban felállítva 
A jótékonyczélu egylet évenként kétszer küld 
kiküldöttet a perselyek tartalmának átvétele 
czéljábői. Az egylet megbízottja Halász D. 
a napokban vette át az adományokat. Ifj. 
Köss Zsigmond városi Írnokkal felkeresték az 
összes perselyeket. Mint a persely bontóktól 
értekülünk, Debreczen egyike azon városok 
gak, hol a vakok perselyében legtökb fillért 
találtak. Az egylet a részles kiinutatást augusz 
tus hó első napjaiban küldi meg. A jótékony 
egylet megbízottja ez utón mond hálás kö­
szönetét/a kegyesszivü adakozók és gyűj­
tőknek.

— Dalestély. A debreezeni dalegylet 1901 
évi augusztus hó 8-án, csütörtökön Mácsai 

1 Sándor karnagy vezetése és Rácz K ároly ze­
nekara közreműködése mellett. A nagyerdei 
vigadóban zártkörű DAL és ZÉNEESTÉLYT 
tart, melynek műsora a következő ; 1. Falu 
végén Wusching 2. Bár merre jár Lányi 3. 
Édes hazám Huber 4. Kurucz nóták Székács 
5. Rajnai ut Beschnitt. Belépő-dij személyen 
kint 2 korona. Családjegy 3 személyre 4 ko­
rona. Kezdete este 8 és fél órakor. Egyleti 
alapitó és pártoló tagok szabadjegyeiknek 
felmutatása melleit a pénztárnál belépti- 
jegyet nyernek. — Belépti jegy nélkül a te­
rembe senki sem bocsáttatik., — A szabad­
jegy 3 személyre érvényes, a család több 
tagja a belépti-dij felét, vagyis személyenkint 
1 koronát fizet. Családtag alatt egy háztar­
tásban élő szülők és gyermekek értendők ; 
ezen kívül álló rokonságra a szabad jegy 
Iérvénye ki nem teljed. Alapiló vagy pártoló 
tagsági aláírást a pénztárt a dalestélyen el 
fogad. Felüitizetésők köszönettel fogadtatnak.

— Megsérült vagongyári műnk is. Tegnap 
délben a vaggongyárban véletlenül meg 
sérült Barta László munkás. Ugyanis a mos 
dókészülék csapját akarta'kinyitni de a keze 
nedves lévén a csapról lecsúszott és Barta 
a fejét a mosdókészület éles szegletébe 
vágta. Az éles vas közvetlen a bal sze­
möldöke felett sértette meg Bar tát. Sebe 

6 czentiméter hosszú, de túl veszélyes
nek nem mondható. A jövő héten már mun 
kába állhat.

— Mükedve’ő élő id is A debreezeni asz­
talos segédeknől alakult műkedvelő társaság 
a »Margit-sfürdő villanynyal világított disz 
termében 1901. augusztus hó 3 án. azaz 
szombat este műkedvelő előadással egybe - 
kötött tánczmulatságot rendez, mely alka 
lommal az »Ingyenélők« ez. népszínmű ke­
rül színre. Az előadás kezdete pont fél 8 
órakir. Helyárak; L rendű ülőhely 2 korona 
11. rendű (főhely 1 kor. 00 fill., III. rendű 
hely 1 kor. 20 fii., állóhely (10 fii. A tán- 
czoló ifjúság részére egy tánc.zjelvény ára

Magyar Ferencz ur fodrász üzletében, K os~ 
suth u., Szabó Imre pénztára ok urnái, Süt!? 
István és Menyhárt Sándor ellenőr urakn ál 
Szegedy Gyula rendezőnél, valamint az ősz- 
szes szereplő tagoknál, előadás napján égési 
délután kint a pénztárnál. A zenét Ki* 
Gyula jeles zenekara szolgáltatja. Jó ételek­
ről és italokról a vendéglős gondoskodik, 
Felülíizetések köszönettel fogadtatnak és hú- 
lapilag nyugtáztatnak.

— Elgázolt inas. Izgalmas jelenetnek 
voltak tanúi tegnap délután a járókelők a 
Széchenyi-téren. Tóth Béla czipészinast egy 
sörös szekér elütötte. A gyermek rémült 
kiáltására a közelben állók még' ádéjekorán- 
a lovak elé vetették magukat és megfékez­
ték azokat. Tóthnak — az ijedtséget s egy­
két könnyebb sérülést leszámítva —egyéb 
baja nem történt.

— Elitéit verekedők Ujfehértón nagy szén 
záczió volt annak idején, hogy Bay Tóth Jó­
zsef gazdát egy éjjel fél holtra verték. A nép. 
szerű földmivest súlyosan sebesülve találták 
az utczán. Feje kilencz helyen volt megsé­
rülve. A vizsgálat kiderítette, hogy a súlyos 
beszámítás alá eső bűntettet Seregi János;, 
Gsehojka Román Péter és Tardi Mihály egviit 
lesen követték el. A törvényszék Seregi Já­
nost 7 hónapi, a másik két bűntársát 6-6 
hónapi börtönre Ítélte. A tábla a mai napon 
tartott főtárgyaláson a törvényszék ítéletét 
helyben hagyta.

— Meglopott vőfély. Derzzi Imrének nagy 
volt a meglepetése mikor V.-Péresőrőt h&zs 
jött, hol egy lakadalomban mint vőfély volt 
elfoglalva, mely tisztséget mesterségszerüiag 
űzi. Lakásának ajtaját nyitva találta, kedves 
élete párja kivel vadházzasságban élt elrepült 
nem feledkezve meg arról, hogy üres kézzel 
ne távozzék Derzsi Imre panaszt emelt a 
rendőrségnél Szigeti Eszter elen ki tőle nyolez 
selyem kendőt két arany gyűrött és húsz 
korona készpénzt lopott, el. Valószínűnek 
tartja, hogy Kun Madarasra szökött a szülei 
hez. A rendőrség intézkedett az elfogatass 
iránt.

— A bűnügyi osztdy félévi ügyforgalma
A rendőrség bünügvi osztálya 1901. év első 
telében elintézett 277 bűnügyet, 1842 rendőr 
bűnügyet. Idegen hivatalok részére 3852 eset 
ben kézbesített. Rendőri kihágást 1382 és 
iparkihágási ügyben 143 esetben hozott itéM 
tét. A mezőrendőri szakasz elintézett ügy 
darabok száma 8083 teintve az efőző ér 
forgalmát az emelkedés igen nagy.

— Bünih utón. Kovács tiszter cseléd, 
leány nap nap után jobban kesergett azoi: • 
hogy megtudja a világ az ő könnyelmű se 
gét, de egyszerre öröm és reménység ön­
tötte el, mikor egyik barátnője valami va­
rázsitalt ajánlott neki. ammety bujától bárta- 
tátó megszabadítja. A rendőrség azon hat 
nyomára jött ennek s a varázsitalt fír. 
lay Béla orvos jelentésére elkobozta. Valarm 
sátrányzat volt ez, amelyet egyesek alkal­
mas varázsitalnak tartanak a könnyelműség 
következményétől való szabadulásra. A leány 
tagadja, hogy a varázsitalt megkóstolta volna» 
A vizsgálat azonban folyamatban van. hog'- 
kikutassák, ki kereskedik ilyen varázsitalnak 
nevezett méreggel.

aki tövedetm< 
hogy a pénzt 
vissza, mert f 
ernyőt vásáré 
ség letavlózta 

— Gyem 
pál országgyí 
kezelt, hogy 
házak bereue 
szonyokat tai 
jjui okácsi vái
használtak éí 
gyermek-mei

— A p
adók. Lukács
intézett a Ve 
Hisztériámba 
szabályzatát

Meglopott tanító. Pápay János rom- 
kath. elemi iskolai tanító kint lakik a nagy
erdei lövölde épületben. Tegnap arra a k® 
lemetlen felfedezésre jutott, hogy ezen tak ­
sát távolletéban hívatlan vendég J«rL íl*‘

''é5f8 m
(>0 lulei. Jegyek elure válthatók . \\ojtai (ßdleänyra irányult, akit a lakás közül látta*. 
Géza elnök urnái, Szabó István ur papír- ólálkodni. Pápay feljelentése és a gyám,------ ------- ------ , ------- . . __________ Pápay feljelentése - = »
kereskedésében, a Bika-szállodával szemben, I alapján számadásra vonták Fonó futtáim»'
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vi töredelmes vallomást tett. Beismerte,3ki tcnea ö vittQ e| de nem adhatja
Ka mert azon czipőt, selyemkötőt s nap- 
oniyőt vásárolt magának. A leányt a rendőr 
sé© löfc&l t-ózt&ttíU

_ Gyermekmenedókh íz Munkácson. Buffi
,ál országgyűlési képviselő Munkácsra ér­
kezett, hogy az országos gyermek-menedék 
rr’izak berendezése ügyében a helyszíni vi- 
-/onyokat tanulmányozza. Valószínű hogy a 
"okácsi Várat, melyet régebben fegyháznak 
használtak és a mely most üresen áll, fogják
.-yermek menedékháznak berendezni.

__ a pénzügyminiszter és a fogyasztási
ídák Lukács László pénzügyminiszter leiratot 
'intézett a városokhoz, hogy küldják be a mi 
Ksztériumba a fogyasztási adók kezelésének 
szabályzatát és ismertessék a beszedési el.
-járást.

— A tűzjelző. A budapesti 1885 ki kikiál 
litás pavillonjaiban tudvalevőleg tűzjelzők vol 
tak felállítva. Egy ilyen tűzjelző mulatságos 
tévedésre adott alkalmat'

Egy vidéki gubásmester kijővén a gép - 
csarnokból, megszólít egy idegen ember :

_ Egy édes uram, nem adhatna egy
kis tűzet

_ Nincs biz nálam; — válaszol az, ha­
nem nézze csak, mi van oda írva : Tűz 
esetében kéretik a gombot megnyomni, 
ívom ja meg hát, ha tűzre van szüksége.

A gubásmester csakugyan megnyomja 
a gombot, a másik perczben iszonyú zaj ja', 
veszett sípolással a tűzoltók rohannak elő. 
Azt hitték, hogy lángba borult a pavflon, 
még fecskendőket is hoztak magukkak

A gubásmester megtörli a bajuszát s a 
legnagyobb lelkinyugaloimnal e szavakra 
.takad.

— Na tessék, milyen bolondok ezek 
a pestiek, én tüzet kérek s a szamarak vi­
zet hoznak.

talán Tanácsi előterjesztés a tiszti luvaregylet ál- 
i tál a folyó évi október havában ííebvobre 

Pácziens- Világos, hogy hajszoltam. < zenben rendezendő tiszti lóversenyre egy 
Vé"re is az ember nincsen fából ! . . . 200(1 koronás díjnak felajánlása iránt. A vá

B ^rost Írnokok kérvénye lakbér általány eme
lése iránt. Rendőrővsparancsnokok fizetés

Doktor: Gyönyörű kora! Még 
kalandokat is hajszolt ?

Mftiana • VilágOS,

v Gazdasági segédtiszi. több évi gyakor­
lattól — jó bizonyítványokkal állást keres 
aus 1 re,

Értekezhetni e lap kiadóhivatalába, 
x Pöstyén európai hírű kénes iszap für­

dőit a t. közönség különös ügyeimébe ajánl 
jak. Specialitása: lokális iszap fürdői egyes 
testrészekre, melyek nagy jelentőséggel bír­
nak és a legsúlyosabb kóresetekben is ered­
ményesek. Ezen iszaptag fürdők hőfoka szabó 
lyozható s igy a leggyengébb szervezetitek­
nél is ugyanazon gyógyhatással alkalmaztat­
tak. Pöstyén fürdő javallva van : c s u z 
kö s z v é n y ishhias, csonttörések stb. ese­
téinél, mely bántál máknál csodálatos eredmé­
nyek érettek el. Rendelkezik uj és legtökéle­
tesebb fürdőberendezésekkel, van színház, 2 
zenekar villamos világítás penzió. Budapesttől 
közvetlen vonattal 3'/i óra alatt. Prospektust 
és bővebb értesítést szívesen ad a fürdőigaz­
gatóságai.

Debreczen város közgyűlése.
A közgyűlés tárgysorozata.

Debreczen, jul. 24.
Debreczen város törvényhatósági bizott­

sága holnap tartja meg rendes közgyűlését 
gróf Degenfeld József főispán elnöklete alatt, 
a városháza nagytermében Több ízben meg 
említettük már, hogy ennek a gyűlésnek 
több fontos tárgya lesz, melyek előre bizto­
sítják a városatyák nagy érdeklődését. A

emelés iránti kérelme. A hajdú legénység 
hasontárgyu kérelme. Közrendőrök hason 
tárgyú kérelme.

Olcsó az emberélet.
Katonák és a halál.

— julius 24.
Egyre másra megdöbbentő hírek jönnék 

arról, hogy milyen olcsó katonáéknál az em 
bér élet.

Néhány hét előtt A aradon gyakorlat 
közben vizbefuh egv huszár s tegnapelőtt 
éjjti arról jön híradás, hogy Debreczenbea 

megint csak gyakorlat alkalmával -- egy 
önkéntest szériák agyon. Három fiatal ember 
élet pusztult el vétkes gondatlanságból.

Ha háborúban estek volna el, akkor is 
megsiratnánk őket, de úgy, hogy béke idő­
ben holmi haszontalan értelem nélkül való 
»Ü bangón« érte őket a halál — szinte el­
nyomja szomorúságunkat a felháborodás.

Ne mondja nekünk senki, hogy a sze­
rencsétlen véletlennek müve ez a hármas 
emberhalál. Az ilyen feltűnően gyakori -sze­
rencsétlenségeket nem a véletlen hozza létre 
hanem az a rendszer, a mely már régóta 
meg van gyökeresedve a hadseregben : a 
legénység, vagy az egyes katona élet bizton 

■ ságáva nem fordítanak kellő gondot Csak
tárgysorozatot511^most áthtotta'egybe Vecsey lazt kívánják meg — fejvesztés terhe alatt 
Imre helyettes polgármester s annak főbb | a katonától, hogy feltétlenül engedelmeske^ -

— Á csábitó bünhödése Zágrábból távi - 
ratozzák : Treszics dt . bűnügyében ma hozta 
meg a bíróság az Ítéletet, amely a vádlót 
lat Szrkuj Szlava ellen házasság igérése 
mellett eikövetett meggyalázás vétségében 
vétkesnek mondja és kéthavi börtönnel 
sújtja.

—- A gyngykíira A páczien : Négy hétig 
1 volt egyik első hazai fürdőben. Ma tért haza. 
'idegesebb, mint valab) No doktor, most lát 
hatja, mit ér a maguk csodakurája, Annyit 
sem használt az egész fürdőzés mint egy 
fülesgomb.

Doktor: Hm! Hm! Ez megfoghatatlan ! 
iízonyosan rendetlenül élt.

Pácziens: Ugv éltem mint egy angyal.
Doktor: Mondja ei napi programmját.
Pácziens : Reggel 9 kor felkeltem . . .
Doktor : Az angyalok 6 kor kelnek.
Pácziens: A favágók igen! Egyetlen 

i&sszióm a későnkelés.
Doktor : No halljuk tovább.
Pácziens: 9-12 klabriászoztam.
Doktor: Miért nem ment a tenyesek 

■közé ?
Pácziens : Nem vagyok én huros rigó ! 

ISbéd után a kávéházba mentem biliárdozni.
Doktor : Aludni kellett volna.
Pácziens: Alszom eleget éjjel. Három 

hál hétig tarokkoztam.
Doktor: Es mikor fürdőit,
Pácziens : Ki fürdik nyáron ? Estétől 

éjiéiig idogáltunk czigány mellett.
Dók tor: Eltiltottam a bort!
Pácziens: (gondolkozva) Erről egészen 

magfeledkeztem. No és végül egy kis «csen 
d99»-t szoktunk rendezni reggel 3 ig.

.

pontjai a következő :
Polgármesteri jelentés az 1901. évi má­

jus és junius hónapokról. Tanácsi előterjesz­
tés az italmérési jövedék tiszta jövedelmé­
nek többletéből az 1898 ik évről elmarad!, 
részesedési összeg tárgyában, lanácsi jelen­
tés arról, hogy közgyűlési felhatalmazas foly­
tán a m. kir. soproni honvéd főreáliskolában 
levő Andaházy Szilágyi Mihály-féle alapítvá­
nyi helyre Szentjóbi Etemért mutatta be. —
A z elemi iskolák építése és fejlesztése ügyé­
ben munkálkodott vegyes bizottságnak jelen 
tése tanácsi javaslattal. A kegyes tanító 
rendi róm. kath. főgymnasium lelugyelő- 
bizottságába két tagnak a városi részről 
kiküldése. Tanácsi előterjesztés a Rarcsay- 
féle ház ondódi földjének eladása és e vég­
ből az 1886. évi XXII. V ez. 110. és 164. » 
okban előirt eljárások foganatba vétele iránt. 
Névszerinti szazazás másodízben a Deák 
F -rencz-utczai Lötkovits ház kisajátítása tár 
uyában. Illeték nyilvántartó és egy írnok 
választása, valamint ezen választások áltál 
esetleg üresedésbe jövő állások választás 
utjáni betöltése. Tanácsi előterjesztés a va 
cos erdöbirtokain termelt famennyiség haza 
szállítása czéljából iparvasu'nak házi keze­
lésbe vétele, illetve házilag kiépítése ivant. 
Tanács előterjesztés az »Arany Bika szálloda 
és a nagyerdei vigadó együttes bérbeadása 
iránt es ezzel együttes előterjesztés az »Arany 
Bika« szálloda épületének kibővítése iránt.
A számonkérőszékhez egy tagnak valasztasa. 
Hauer Bertalannak, mint a debveczem szállo­
dások, kávésok, vendéglősök ipartarsulata, 
elnökének fellebbezése a 6418/1901. sz. taná­
csi határozat ellen, a melyben a daltársula 
tok működése nem tiltatott be. A debreezeni 
vadásztársulat kérvénye bérleti szerződésé­
nek meghosszabbítása iránt. Tanácsi elötei - 
jesztés beerdősítés czéljaira pótbitel enge 
délyezése iránt. A debreezeni dalegylet kér: 
vénye a folyó évben tartandó tiszavideki 
dalosszövetség ünnepély költségeire 900 ko­
rona segély adományozása iránt. A debre- 
czeni ipartestület kérelme ingyen nyom­
tatván v engedélyezése iránt. Debreezeni kez f 

• -------.-i„i Sogély iránti kérelme, f

jék felebbvalójának, még ha az a halálba 
küldi is. De taz emberiességnek az a törvé­
nye, hogy a felebarát életére jobban kell 
ügyelni, mint a magadéra; az írott mai aszta 
a »Dienst,renglementnek«.

Az megesik, hogyha ilyen vétkes gon 
riatianságból származó emberölés történik, 
azt mindenképpen eltussolni igyekeznek, »u 
arról, hogv a legszigorúbb vizsgálat induljon 
meg az ilyen esetek után, arról, hogy felelős 
ségre vonják a csapatparancsnokot, amiért 
egy reá bizottt emberélet az ö vezénylete 
alatt pusztult el : — még nem igen hallot­
tunk.

Így aztán háborús időket élünk béke 
idején, agyon szúrják és vízbe fullasztják a 
legénvekei hadgyakorlaton. Á pallért as 
építőmestert, a gyárost és bányatulajdonost 
elcsukják, ha az 5 mulasztása miatt pusztult 
el valamely munkás. Katonáéknál a hadnagy 
és főhadnagy urakat az ilyen csekélységek 
miau nem éri bántódás.

jó lenne ezeket a felháborító eseteket 
szóvá tenni a törvényhozásban. így talárt 
majd sikerül a hadügyminiszter úrtól egy 
szerény rendeletet kieszközölni, a melyben 
némileg figyelmezteti a tiszt urakat, hogy a 
közlegény vagy önkéntes is ember ám, a 
kinek életét hebehurgya gyakorlatokon ve­
szélyeztetni nem szabad

OetiUtem Kir icbmoaeri bénít troi*

— Béli zárlat, —
Busa 1961. októberre .
Rozs 1901. októberre .
Zah 1901. októberre .
Tengeri 1902. augusztusra.
Tengeri 1962. májusra . . 
íPéav!»’ üisjryha. Amerika i'U czeoiw*- 
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Rémregény az életből.
Öt évig a jégveremben,

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jut. 25.

Az emberi önimádatnak, az önérdekhaj 
szólás csúnya tulajdonságának már megint 
megvan a maga szenzácziója és vele a maga 
áldozata. A szenzáczió azok közül való, me­
lyek bár nem kerülik el a palotákat sem. 
többnyire a falusi fehérre meszelt házikók­
ban veszik kezdetüket s a kir. törvényszék 
sorompói előtt nyernek befejezást. A szóban 
forgó szomorú szenzáczió a pécsi kir. tör­
vényszék előtt fog befejezést nyerni, hova a 
napokban érkezett egy feljelentés, melynek 
vádja — ha igaznak bizonyul — bátran meg
döbbentének mondható.

Nem kevesebbről van a vádban szó,
mint hogy egy anya saját gyermekét, ki 
még hozzá hülye és ügyefogyott, öt évig a 
jégveremben tartotta zárva, hegy a gyerme­
kének csekélyke vagyonában is ő lehessen
a gazda.

Az esetről a következő részleteket köz­
ük velünk :

»Lipovicza pusztán már évek hosszú

özv. Méhes Báboménak Sándor nevű fia, 
kit édesanyja öt éven át fogva tartotta a 
jégveremben azért, hogy elhunyt férje által 
liának hagyományozott vagyonrészének is ő 
lehessen a tulajdonosa.

Eddig szól a vád, mely azonban eddig 
még nincs beigazolva s mely igen könnyen 
bosszú müve is lehet, miután nem valószínű 
hogy ily eléggé megdöbbentő bűntényről ne 
vett volna előbb tudomást valamely alsóbb 
rendű -hatóság.

Hogy azonban mi igaz e vádból, mi 
nem, azt a törvényszék lesz hivatva kiderí­
teni, mely minden valószínűség szerint a 
beérkezett magánjellegű feljelentés alapján 
is megindítja az eljárást.

Máramaros-Szigeti a: azdasági 
és háziiparkiállitás.

CBARNOK.

Az uzsorás leánya,
— Regény két kötetben, —

Irta: "Vitlra.^ Zoltán. 
— Első kötet. —
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Villámcsapás.
Hogyan ? Mit kivan érette ?
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Máramaros vármegye székvárosában, 
Máramaros Szigeten a gazdasági egyesület 
gazdasági és háziiparkiállitást rendez í. évi 
augusztus 25-től szeptember 1 ig. A báró 
Roszner Ervinné — Forgách Klotild grófnő 
védnöksége alatt álló kiállítás, melyben Má­
ramaros erdészete, bányászata s az egész 

__  i vármegye lakossága szövetkezve Ugocsa
Äff«

bér a feleségével és fiával, kit mindenki 01.gzgg összes vármegyéit, mert egy neveze 
iigyefegyott, hülyének ismert s a ki beszélni alkalomból közeiébb hozza e határszéli, 
is alig tudott. Méhesék gazdasága nem volt; regényes megyét Magyarország összes vár- 
valami nagy, de a szorgalmas gazda munkás , megyéihez 
kezd alatt mégis termett annyi, hogy elég’
volt a három ember kitartására, sőt a jobb 
termésű években még félre is rakhattak va­
lamit, úgy, hogy pár év alatt rehány száz 
forintot összetakaritottak.

Körülbelül hat évvel ezelőtt 1895 év ta­
vaszán a gazda hirtelen megbetegedett s

"Kilesznek állítva e kiállításon Márama 
ros vármegye gazdasági, kerti, házi és mü-
ipaii termékei, melyek hét főcsoportban fog­
lalnak helyet.

Az egyes főcsoportokat képezik : I. Há- 
riipar; II. Kézmü és gyáripar ; III. Gazda­
ság ; IV. Erdészet és vadászat; V. Bányászat 
VI. Fürdfügy: VII. Néprajz. A mit Márama­
ros faragó és bognár iparban, szövő, kosár-

végrendeletet készített, a melyben fele va í fonó, női kézi és müiparban, fa, vas, bőr, 
gyonat a feleségének hagyta, a másik felét: agyag és üveg, ruházati és vegyi iparban
pedig ügyefogyott fiának, ki a maga ember- 1 ^ónvékkvümdcséSkel
gégéből úgy sem tudta volna magát fenntar-, Méhészet, tejgazdaság gaz-
tani. Kevéssel a végrendelkezés után aztan <jasági szerszámai és gépeivel, melyek mellé 
elhalt Méhes Gábor s az özvegy egy darab sorakoznak : a fatermelés, különféle erdei 
ideig csendesen éldegélt azzal a Sándor j termények, vadászat, a legfestőibb helyek 
nevű, félkegyelmű fiúval, mígnem ennek * fényképei, térképek. Máramaros és az ország 

’ !nagy kincse : a sóbányák, továbbá az érez-
bányák, kőbányák, ép úgy lesznek, mint azegyszerre 1896. év őszén nyoma veszeti. A 

íiu eltűnt. Méhes Sándor hirtelen eltűnését 
aztán úgy magyarázta az özvegy asszony az 
érdeklődőknek, hogy miután dolgoznia kell 
s nem őrizheti folyton a beteg fiút. Sándort 
odaadta gondozás végett egy Szlavóniában 
lakó rokonának.

Mzel a magyái ázatta! meg is elégedtek 
az emberek s napirendre térek a dolog fö­
lött, mely talán sohasem került volna nap­
fényre, ha segítségül nem jön a véletlen, 
melylyel sohasem számolnak a bűnösök, de 
mely őket legtöbb esetben mégis kiszolgál­
tatja a földi igazságszolgáltatás hatalmának. 
A közelmúltban — ugyanis — eddig még 
ismeretlen okból, tűz támadt özv. Méhes 
tiáborné portáján, melyet a kevés számú 
s zomszédok segítettek eloltani. A tűz okozta 
általános zűrzavarban azonban hirtelen meg 
akadtak a veszedelem elhárításán fáradozó 
kezek s minden szem megdöbbenve fordult 
ama kísérteties torzalak felé, mely fájdalmas 
myögdécseléssel a jégveremből bujt elő.

Eleinte nem is tudták az emberek mire 
-vélni ezt a jelenséget, de az első pillanat 
meglepetésének szüntével aztán kitűnt, hogy 

\au a lesoványodott piszkos, hosszuhajú alak,

ásványvizek, a fürdők és fürdőberendezések 
fényképekben bemutatva. És megjelennek a 
kiállítás érdekének emelésére a magyar, ru 
tén, román, német viseletek, hogy a kiállítást 
látogatók előtt egész Máramaros a maga va­
lóságában megjelenjék.

A kiállítás vonzó erején kívül kiváló 
alkalom az augusztus 25 töt szeptember 1 ig 
tarló kiállítás ideje arra is, hogy azok, kik 
Mái a maros regényes vidékei iránt érdek 
lödnek, ide eljöjjenek. A m.-szigeti turista 
bizottság, melynek feladata hogy az idege 
neket tájékoztassa, mindent elkövet, hogy 
pontosan teljesítse örömmel elvállalt tisztét. 
A kiállítás és a bányászati és kohászati or­
szágos kongresszus Máramaros Szigeten ez 
alkatommal való szereplése, mely szintén 
közrehat, hogy Lukács László, Hegedűs 
Sándor miniszterek, VVekerle Sándor volt 
miniszterelnök, gr. Teleki Géza volt jbelügy 
miniszter, Gränzenstein Béla és Nagy Fe- 
rencz államtitkárok s még számos hírneves 
iró s képviselő Máramaros-Szigetre érkez­
zék, a rendezendő ünnepségek, melyek Má 
ramaros társadalmának képviselőit vannak 
hivatva összegyűjteni : mind külön-külön 
emelik az érdekességet, amely megérdemli, 
hogy Máramarost a hazai nagy közsönség 
nagy képviseletben fölkeresse s e határszéli 
derék vármegyét megismerje.

Van pénzem elég.
— Mit kíván tehát ?
— Ö11 azt nem gondolná ? . . . Követ­

hetnék-e el lovagiatlanságot, ha egy eladott, 
rutul kijátszott nőnek felajánlom szolgála­
tomat *?

— Nem, nem ! . . . Nem akarom! — 
tiltakozott Amanda.

— Hát jól van asszonyom! . . . Akkor 
holnap tudni fogja a tőváros, hogy mit gon­
doljon az önök házasságé felől.

Villámokat szórt a szeme s vette ka­
lapját.

— Isten önnel, asszonyom !
Amanda borzasztó helyzetbe jutott.
— Maradjon, báró ur ! — kiáltotta s, 

távozni akarónak. — Mondja : mit kivan ?
— Asszonyom, kívánságom az, hogy te­

gyen az enyim !
Amanda sápadt ajka remegett a felind-i 

lástól.
— Öné ? . . . Én ? . . . Mit gondol ?
— Szeretem, asszonyom ! . . . Jobban 

mint Hedry gróf és nőmmá óhajtom önt 
tenni!

— Könyörüljön, uram !
— Szeretem, asszonyom !
— Kívánjon bármit !
— Legyen az enyim !
Közelebb lépett hozzá, megragadta hőfe 

liér kezeit.
Amanda nem tiltakozott.
Elvesztette minden erejét.
A borzasztó felfedezés elvette nyugodt 

megfontolását.
Mint a villámsujtott fa, oda omlott Ko~ 

rács báró karjaiba, ki kéjjel zárta keblére a 
gyönyörű nőt.

Ajaka odatapad ajakéhoz s gyönyörrel 
tekintett gyémánt szemeibe.

Amanda teljesen magánkívül volt.
Midőn feleszmélt s öntudatra ébredt. 

Koracs báró már eltávozott.
Nem tudta senki, hogy Hedry gróf meny 

országa meg lett rabolva ; hogy Amanda ezer 
túl a kisértés hatalma alatt áll.

Koracs báró ügyesen végezte dolgát
XVIII.

A rejtélyes bűntett.
Koracs báró kitürő örömmel ment laki. 

sára, hol Célia fogadta.
— Nos sikerült ? kérdé.
— Igen ! a nőt teljesen hr' Imámba 

kerítettem.
— Derék ! Most már hadd szövődjék 

tovább a bosszú.
— ügy van! Reicher bankár következik.
— Mit tegyünk ezzel ?
— Mondtam neked. Meg kell hódítanod.
— Ezt már volt szerencsém tőled hah 

lani s ennél okosabbat nem tudsz bátran fel 
mondhatunk a bankárral.

— Miért ?
— Mert egyáltalában nem tesz látogatást 

kivált mióta leánya férjnél van valóságos mar- 
mota életet él. ________ -

— Honnan tudod ezt ? HP?-"?1
— Andortól a gról kcmornokától.
— Patvarban 1 ... Ez rósz viz s mal­

munkra ! . . Most mit teszünk ? . . Fél utót 
meghátrálni nem volna dicsőség.

— Én is azt mondom s gondolkodtam 
is róla, hogy a gyűlölt bankárral elbánjunk

/
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_ Hogyan ! Fedeztél fel valamit'!
__ A7 ám! . . . Egy levelet s bájos mo 

-V,vt erőltetve nyujtá Koracs bárónak.
' A báró elolvasta s egykedvűen tette le

a iratot tjt értgek éfi ebből 9 _ monda.
__ Hehehe ! kaczagott fel Céllá. — Egy 

'olt gályarabnak ilyet is kérdezni.
ugyan kérlek ne emlegesd a múltat! 

__boszankodott a báró.
— Hogy mit érthetsz belőle 7 Sokat ha­

jtom E levélben elismeri a bankár, hogy 
its'-'ázezer forintott átadott lledry grófnak s 
,,„y ez összeget betelekkönyveztette a grot 

íoirUikára.
(h olyt. kov)

Szerkesztői-p >sta.
Mesz;*r. Verse nem közölhető. Van benne 

hangulat, de a kidolgozása nagyon kezdje- i 
Z m/.,v cnizat kell írnia, hogy közölhetőt-rMcT sokat kefi írnia, hogy közölhetőt 

produkáljon. ,
Feldmmn versét, In ön fizetne sem ko 

/üthetjük. Olyan munkatársokra kik kezdet le 
vek verseiket honárium küldése mellett ajánl ■ 
iák fel, nincsen szükségünk.

Ä F. A «Ripacskodásom» czimü tárcza 
további folytatása Írójának nagymérvű elfog­
laltsága miatt maradt el. Különben is cly8 
■-kft annyi belőle mutatványa’, Mint értesü­
lünk. az ilető könyben is ki akarja adni.

^agy a meleg Hogy nem restelle hát 
megírni ezt a nagy ízadások közt kisajtolt 
vers et o i

Ha tudnám Talán megjelenik, ha helye, 
kerül, de határozott Ígéretet nem tehetünk
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SZLAVÓNT aBAN
I. rangú fürdőhely.

ífvítleii jódtartalmú alkalikus hőforrás (64°C) a kontinensen.
A lonjavölgyi vasút állomása (Dugoselon

At). Azonkívül Pakvae Lipik deli vasút állomás. 
(Zónatarifa) közvetlen kocsi összeköttetéssel 
május—szeptember Szeged-Lipik d.u. 4.84 és 
-vissza Lipik Szeged d. e. 8.85.

Kitüntetve : Budapest. Bics. London, Róma,« 
Brüsszel. Fényesen berendezett gyógy terem, 
'kávéház és vendéglő, nagyszabású park,fedett! 
sétány, kitűnő gyógyszállodák, gyermek gyógy-j 
intézet, pompásan berendezett fürdőépületek,; 
'villanyos-világítás. , j

Felülmúlhatatlan hatású gyomor , bel- es; 
gehurutnál, köszvény es ctu-zosbrjokm I, csoní: 

brjoknn|, mindennemű hurutos bf tilalmaknál, j 
•valamint minden mirigy- és véibetegsígeknél j 

Hivatalos fürdőorvcs : Szemerey Bertái n dr 
Jódhévviz szétküldése egyenesen a forrás­

tól továbbá Édeskuty L. czégtől Budapesten. _ 
Jódforréssó közvetlen a füidöigazgatóságna 

Tendslbetö- — Bővebb felvilágosítással szolgát
a fürdöigazgatóság, *

Termés’etes Likör
[IVfv, hegyi rövénjékből készítve jó 

izü gyomon-rősitő,

•p
Vadászatokon, úgy kirándu­

lások alkalmával 

vízzel vegyítve kitűnő üdítőül
•i££föl szolgál. Legajánlatosabb háziszer
‘ ítSKAíFOtF.l-I /

cg. és kir. szabadalmazott

JJ k ör r
Alb. Eckert Gráez.

Jó karban levő boros hordok 
100—2000 literig jutányosán 
kaphatók. Budapest- VII. Szö- 
vetség-u. 26. WeiszZsigmond.

tan- és nevelő intézet
Sopronban

Elemi iskolával, teljes 8 osztályú gymná- 
siummal és 6 osztályú reáliskolával

Bizonyítványai államérvényesek.
Felvesz uj növendékeket 6 éves koruktól IS 

éves korukig. Felvilágosítással készséggel 
szolgál

az igazgatóság.

Bihar-Diószegen

Cs. és kir. udv. hangszergyár»

Storn-cerg és Testvére,
é© Ixo täa,: Budapest, Keiepesi-ut 36.

Mlnltuir-Airlstora

Zongora-termek:
Kossuth Lajos-utcza 22. 
(Károly-körut markán)

gse n aj találmánya bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ara 8 frt 50, a kólák darabja 26 kr,
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harnaonik ak
b 4, 5, 6, 8, 10 frt.

Mindenütt kitűnőnek elismert, saját gyár
mányit iskola, szalon és egyházi tiar- 

monlumok
Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú xongorák a legdusabb vá­

lasztékban.
Ersrd, Feurich, Kern, stt>. világhírű zongorák kizárólagos képviselete,

Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról c) az összes egyéb hang szerekrö 
hegedűk, fuvolák, czimbalniok cziterák, harmoniumok, zongorák stbről ingyen és bermentve küldetik, osa

megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

V©ii nelc Z«3BBL**<h iä*A.]

Pebmzeu, isyciuatett Kutass Imrénél,

a vasúti állomástól 250 méter távol­
ságra 2 hold területű, teljesen beül­
tetett és termő szőlő föld borházzal, 
pínczével, hullai s gyümölcsfákkal 
együtt eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető alólirt tulajdonosnál.

Petrányi Ferencz
mslonmilejdonos
Bihar-Diószegen.
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A részv 
ivek óta a i 
le. Nyugodt; 
intézik a pe 
újabb évre 
erős tegyek 
és rendes g 
kiüthetjük, 
rendben, kö 
lozás követi 
volt kicsiny 
Iák, hogy a i 
rendkívüli 
nem volt sí 
jelentése és 
kerekedett. ] 
hogy a vitá 
vitték, kik , 
Sok babért 
a józan kei 
Oly hallgató 
gos fejtegeti 
legnagyobb 
gyogóbb ék< 
a képviselt 
hiányzanak, 
az ügyvédek 
képviseletét 
már beszéde

At

Éjszaka
iebbent meg 
táborait az é 
sugártól ezüs 
játszó felhő 
forgó vitorla!

A gulyi 
számadó mi 
reite a karán 
mellett, méh 
a magasba, 
meg szúnyog 
dasből áthai 
zavart vadk 
elhallgatott­
ján esi gyen 
odaszólt az <

A 1 
tetejére 
idehallat 
d Írjének 
szétpattE 
széjjel < 
karczolti 
bnlió h 
aPró k< 
szét a fi 
1‘étör, a: 
«lére á
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